

走近生命起点,感受伟大母爱

三八国际妇女节前夕,常州大学附属小学、采菱小学、西林实验学校、湖塘桥第二实验小学等学校的部分快报记者走进常州市妇幼保健院·常州一院钟楼院区,开展“感受生命·爱的教育”妇女节主题活动。

每个人小时候肯定都问过妈妈:“我是从哪里来的?在妈妈的肚子里我是怎样吃饭睡觉的?我活动的时候妈妈痛不痛?”医生告诉我们,妈妈的肚子里有一个房子——胎盘,我们就在那里长大。妈妈孕育我们,真的辛苦和艰难,为了生下我们,妈妈几乎经历了九九八十一难,那种痛苦,我们都难以想象。

在儿童保健中心,我学习了如何抱小宝宝,还学习了给宝宝换尿布,真的太有趣了。

好想我妈妈给我生一个小弟弟或小妹妹,我一定会照顾好她(她)的。

雕庄中心小学五(4)班 余瑾宸
指导老师 赵金龙

我发现我们在妈妈的肚子里时会发出“咚咚咚”的声音。医生阿姨告诉我们:“那种‘咚咚’的声音,对快要生宝宝的妈妈来说,是世界上最美妙的音乐。”

医生阿姨为我们详细地讲解了新生儿护理知识,为新生儿拍嗝就有十几个注意事项。在医生阿姨的帮助下我体验了给新生儿拍嗝,把婴儿抱起来,在后背小心地拍着,想到妈妈为我拍嗝的样子,心里满满的感谢。妈妈们冒着生命危险,忍受着剧烈的疼痛,把我们带到这个世界,为我们不辞辛苦,我要说一声:“妈妈,我爱你!”

西新桥实验小学四(1)班 戴蕊

在胎儿监护室,我听到了宝宝在妈妈肚子里发出的心跳声。哇!好像一匹骏马奔跑时蹄子落地的



声音,我想小宝宝肯定很健康。我们来到儿童保健中心,听医生讲了许多保健知识。老师给我们讲解了遇到意外情况该如何处置,例如被烫伤、流鼻血、跌打损伤等。老师还教我们如何抱新生儿:一定要先用一只手托住宝宝的小屁股,然后用另外一只手护住头部,这样小宝宝才安全、舒服。

通过活动,我不仅学到有关生命孕育的知识,更感受到母亲孕育新生命的伟大。

采菱小学四(1)班 朱敏
指导老师 贺如玉

“我是从哪里来的?”“我是怎样来到这个世界的?”“胎儿在妈妈肚子里是怎样吃饭、呼吸的?”带着这些问题,我们来到了妈妈们孕育生命的世界。嘭嘭嘭……快听,这是肚子里宝宝心跳的声音,好神奇,有力的跳动预示着生命的开始。

小宝宝出生后该怎么穿衣服呢?“别用力,你会弄疼他的。”原来是体验帮新生儿穿衣的小记者在相互提醒呢。“拍的时候宝宝下巴要搁在大人肩膀上”。护士阿姨在细心地解说拍打新生儿的方法。换尿布也是一门必修课,操作一定要

轻手轻脚,时刻关注宝宝娇嫩的皮肤。听着听着我们都沉思了,原来从我们呱呱落地到长大的背后,凝聚着妈妈无数的辛苦和汗水。

刘海粟小学四(3)班 许文捷
指导老师 郑艳

走进常州市妇幼保健院·常州一院钟楼院区,我就看见了一些大肚子的准妈妈,老师问我们:“你们有什么问题想问准妈妈吗?”一位同学问:“怀孕时会痛吗?”一位准妈妈轻轻地说:“不疼。”我问:“宝宝是怎样呼吸的?”老师跟们说:“宝宝在妈妈的肚子里是不需要呼吸的。”老师接着说:“你们知道宝宝刚出生为什么会哭吗?”我们互相看着都说不知道。老师笑着说:“因为宝宝刚生下来就会呼吸了。”哦,原来如此,我们这才恍然大悟。

护士阿姨给我们上了一节关于给宝宝穿衣服、换尿片和治打嗝的课,我学了给宝宝穿衣服,我先把衣服铺在桌子上,再把宝宝放上去,最后帮宝宝穿好衣服,要特别注意的是,不能很用力地把宝宝的手往袖子里拉,因为宝宝的手很脆弱。

常州大学附属小学四(2)班 谢锐菁

投稿选登

消防活动的收获

走进钟楼区应急救援大队外环路中队的大门,首先映入眼帘的是3辆大型消防救援车。好帅的车子!怎么它们的车牌号和我家轿车的不一样呢?是白底,上面写着“苏·X5351应急”。汽车的车牌号和人的身份证号一样,也是大有学问的。原来,白底不是什么车都能用的,只有特殊车辆才能用,“苏”是我们江苏省的简称、“·”是分隔符、“X”是消防救援队伍的代号、“5351”是四位序号、“应急”是便于大家识别它是一辆专用车辆,享受优先通行权。

我们在消防员叔叔的带领下参观,认识了消防车内的各种设

备和它们的用途。同学们知道吗?消防员除了灭火救人外,他们的百宝箱里还有捕蛇器和掏蜂窝的工具,真是全能超人啊。在消防短片中,我认识了一个新的三角形,叫“火三角”。它的三条边分别是:氧气、燃料和温度。这三样是引起火灾的三大必备要素,不过同学们不要紧张,引发火灾还需要火源或者叫火种。所以同学们绝对不能玩火柴或者打火机,以免引发火灾。

通过这次活动我了解了很多知识,真是收获多多啊!

小河中心小学三(4)班 何光福
指导老师 吴月娥

校园动态

3·15,溧阳小记者在行动



3月12日上午,由溧阳市市场监督管理局、溧阳消费者协会举办的“3·15国际消费者权益日”现场宣传活动在八佰伴广场举行。在本次活动中,身着溧阳小记者制服的小记者们形成了一道独特的风景线,为活动增添了一抹亮丽的色彩。

作为一支特殊的媒体队伍,在活动现场,每一位小记者都认真结合活动现场案例剖析和自己感兴趣的话题采访相关领导和维权人士。小记者们以自己特有的

视角去关注民生,了解他们每天生活的这座城市已经和即将发生的变化和进步。交流过程中,溧阳小记者们更是以自信勇敢、积极主动、礼貌有序的精神面貌令活动现场的工作人员称赞不已,还受到了许多媒体的关注。

参与本次活动的小记者们纷纷表示,此次采访活动让他们学到了很多防骗小知识,增强了自己的维权意识,以后会积极参与这样的活动,并向身边的人普及维权知识。

肖君文/摄

垃圾还能发电?探秘城市的能源心脏

生活垃圾是环境十大问题之首,处理生活垃圾,改善环境,是当前所有城市共同关注的问题。我们平时生活中的垃圾都送到哪儿?又是怎么处理的呢?带着这样的疑问,3月5日下午,卢家巷实验学校部分小记者走进光大常高新环保能源(常州)有限公司,参观垃圾收集处理系统,学习生活垃圾相关知识,培养小记者的环保意识。

3月5日下午,我们来到卢家巷社区,听志愿者介绍垃圾的分类,垃圾分为:厨余垃圾、可回收垃圾、不可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾。

在光大常高新环保能源(常州)有限公司,我明白了,不可回收垃圾和其他垃圾都是一次性的,都是需要回收到这里来处理,垃圾车把收集的垃圾倒入垃圾仓,然后用抓钩将垃圾放入焚烧炉,焚烧垃圾产生的热量可以发电,剩下的炉渣会被送往炼砖厂,灰尘会被再次处理后送回大自然做肥料。原来我们每天扔的垃圾,都可以变废为宝重新回到我们的身边。

卢家巷实验学校三(5)班 闻依依
指导老师 杨菊花

老师讲了有害垃圾对大自然的危害后,让我们分组去捡垃圾。



一节小小的电池闯入了我的视线,我立即跑过去将它捡了起来。地上还有很多烟头、塑料袋,明明周围有好多个垃圾桶,有人却不将垃圾扔在里面。我们将捡来的垃圾分类放进了有害垃圾桶、可回收垃圾桶、不可回收垃圾桶。

在光大常高新环保能源(常州)有限公司我记住了这样一句话:“哪里有垃圾?只有放错位置的宝贝!”我学到了不少在课堂上学不到的知识,知道了垃圾如何分类,知道了垃圾对大自然的危害,知道了垃圾变废为宝的用处。

卢家巷实验学校六(5)班 陈钰莹
指导老师 杨菊花

老师带我们参观了垃圾处理

工厂,让我印象深刻的是堆积如山的垃圾仓。只见一个金属巨爪从天而降,抓起“一大把”垃圾放到处理器中。据说这个“金刚抓”一次抓起来的垃圾有7至8吨重。不过,我们看了好久,垃圾山还是“绵延起伏”。

小伙伴们都惊呆了:“这里面到底有多少垃圾啊?!”幸亏是机器在做,如果要人工做,那得做多久呢?是不是原来的垃圾山还没处理完,新的垃圾山又堆砌起来了呢?如果垃圾越来越多,我们岂不是要生活在垃圾堆里吗?想着想着,我们突然觉得害怕起来!我们以后再也不乱扔垃圾了。

卢家巷实验学校三(1)班 周彦行
指导老师 张晓萍

知否知否?受孩子们欢迎的寒假作业——勤业小学开展学生寒假作业反馈活动

先来见识一下我们的“寒假作业单”,每个年级都分别设置了必选、自选和个人特长三大类作业。

一年级的孩子们赋予了“勤创造”更多的含义:牙签、吸管、筷子,各种小棒棒也能玩出新花样哦!各种图形、创意拼搭作品充分展示了孩子们的智慧和动手能力。

二年级的“小小口算王”比赛很紧张,同学们神情专注,大脑快速运转着,手中的笔“唰唰”写个不停……紧张的比赛结束后一大批“小小口算王”脱颖而出。

三年级的“勤劳动”也很有意思:做一手好菜似乎是大人们的事,可勤业小学三年级的同学们“人小志气大”,用自己勤劳的双手做出了美味佳肴,原来在“作业单”中有一项内容就是“学做一道家常菜”。

四年级的“勤锻炼”也很有成果。“积极锻炼,让每一位学生具有良好的身体素质”是学校一贯坚持的教育理念。瞧!晴雨操场上体育组的老师们正在检验同学们假期锻炼的成果呢!

五年级的“勤礼仪”围绕着年俗展开了活动。“家乡的年”交流分享活动中,同学们配合着精美的PPT讲述了自己在新年里的活动和体验,介绍了家乡的各种新春习俗,交流分享活动让大家品到了浓浓的年味。

作为毕业班的六年级同学利用假期和课外书籍交上了朋友,在阅读中丰富了课外知识,开阔了视野,综合能力也得到了提高。英语“百词竞赛”让我们看到了同学们在英语学科上付出的努力。

缤纷的寒假,同学们拥有了各自的精彩!

勤业小学 诸玉英